

Rat u Ukrajini. Dnevne informacije. Dan 102-103

Pripremile Sofija Olinik i Marjana Zavijska

Gradovi pod napadom. Ujutro 5. lipnja, ruske snage pokrenule su nekoliko masivnih raketnih napada na teritorij Ukrajine, uključujući i grad **Kijev**. Nakon mirnog mjeseca, ruski projektil ponovno je [pogodio Kijev](#), gađajući [radionicu za popravak željezničkih vagona](#). Iako je ozlijeđena samo jedna osoba, zvuk eksplozije se dobro čuo po cijeloj lijevoj obali Kijeva, a dim je bio vidljiv i izvan granica grada. Ruske vlasti tvrde da su uništile skriveno skladište tenkova, no dužnosnici ukrajinskih željeznica opovrgavaju tu izjavu. U subotu su ruske snage lansirale projektil koji je uništio skladište žitarica u luci Nika-Tera u **Mikolajvu**. Eksplozije su zabilježene i u Mikolajvu u ponedjeljak ujutro. Rusija nastavlja terorizirati granična područja **Sumske regije**. Ruske snage granatirale su regiju tri puta u subotu, uključujući lansiranje 6 raketa tijekom jednog od napada.

U **Luganskoj regiji** borbe se nastavljaju. Zbog protuofenzive ukrajinskih oružanih snaga, 50% **Severodonjecka** ponovno je pod kontrolom Ukrajine, [kaže](#) šef regionalne uprave Lugansk Sergej Hajdai. U **Lisičansku**, Rusi su gađali pekaru koja je proizvodila kruh za preostale ljude u gradu. Osim pekare, oštećeno je i nekoliko državnih zgrada i dva nebodera.

U **Donjeckoj regiji**, ruska artiljerija pogodila je drvenu crkvu [Svjatoh Irsk Lavra](#). Pravoslavni manastir iz početka 17. stoljeća bio je drugi put napadnut tijekom ovog rata. U trenutku napada u njezinim se prostorijama sklonilo [300 ljudi](#). Samo u Donjeckoj regiji Rusi su tijekom tri mjeseca rata uništili [43 vjerska objekta](#), od kojih je većina pripadala Ukrajinskoj pravoslavnoj crkvi Moskovskog patrijarhata.

Ukrajinski predsjednik Volodimir Zelenskij je [posjetio](#) Lisičansk i Soledar, gradove na fronti u Donbasu. Oba grada se nalaze u neposrednoj blizini bojišta. Tijekom posjeta susreo se s lokalnim vojnim zapovjedništvom i civilima. Kasnije je otišao u Zaporizžja, regiju koja je istovremeno napadnuta i koja je sigurno utočište za mnoge raseljene osobe.

Gradovi pod okupacijom. U **Mariupolju** ruske snage [ruše](#) oštećene kuće, a da prethodno ne izvlače tijela ispod ruševina. U subotu su srušene prve kuće pod jakom stražom uz angažman "državnih dragovoljaca". Podatke o tijelima ispod ruševina nemoguće je dobiti zbog činjenice da se nakon rušenja sve odvozi na deponiju u okrugu Levoberežni.

Situacija s pristupom [pitkoj vodi](#) u Mariupolju je i dalje je kritična. Ljudi moraju čekati u redu skoro dva dana. Razlog tome je niska razina vode u prirodnim izvorima, koji će postat još niži kako se približava ljetni toplinski val. U međuvremenu su ruske snage pružile humanitarnu pomoć samo osobama u dobi za umirovljenje. Za ostatak se daje hrana u zamjenu za javni rad.

U **Hersonu** lokalni ljudi [ruše](#) ruske transparente, dijele nacionalne simbole i postavljaju proukrajinske plakate kao čin otpora ruskoj okupaciji. Ruski okupatori u Hersonskoj oblasti žele prisvojiti regionalne benzinske postaje za prodaju goriva uvezenog s okupiranog Krima. Općenito, situacija u regiji je kritična jer nedostaje mobilne i internetske komunikacije, namirnica, lijekova i gotovine. Kao rezultat miniranja obale, posebice u Lazurni, trojica mještana su poginula od eksploziranja ruske mine.

Gotovo 60% teritorija **Zaporizške regije** privremeno su okupirale ruske trupe, a borbe se vode u nekim dijelovima, [kaže](#) Oleksandr Starukh. 77 naselja je ovdje, zbog neprijateljstava, bilo sa isključenom strujom. Ruske snage uništile su 2701 infrastrukturni objekt, od kojih je gotovo 700 obnovljeno do danas.

U Energodaru, regija Zaporizžja, broj otmica stalno raste. Okupatorske snage gađaju ne samo aktiviste ili branitelje, već i partizane, te ljude na punktu. Zatočenici se tjednima drže u podzemnim mjestima. Gradonačelnik [kaže](#) da je trenutno nemoguće pronaći logiku u tim pritvaranjima. Također, povećani su slučajevi pljačke, uglavnom na prazne stanove, čiji su vlasnici napustili grad. Cijene robe su udvostručene. Prednost u kupnji imaju oni koji mogu platiti gotovinom jer – zbog čestih problema s internetom – ljudi imaju problema s plaćanjem bankovnim karticama. Grad pati od nedostatka ukrajinskih lijekova, jer ruske snage blokiraju humanitarnu pomoć, umjesto da isporučuju rusku.

Ljudska prava. Razmjena mrtvih tijela vojnog osoblja između Ukrajine i Rusije obavljena je 2. lipnja. Na crti bojišnice u regiji Zaporozžje razmijenjeno je 160 tijela za 160 tijela.

U Kijevskoj regiji do sada je ekshumirano više od 1300 ljudskih tijela. Istražitelji još nisu identificirali više od 200 civila koje su Rusi ubili u regiji Kijev.

Ukrajina je otvorila više od 20 slučajeva koji se odnose na prisilno raseljavanje ukrajinskih državljanina u Rusiju i Bjelorusiju. Kazneni zakon Ukrajine sadrži članak o genocidu u kojem se jasno navodi da je prisilno raseljavanje djece faktor koji takav zločin klasificira kao genocid, pa je to smjer kojim slijedimo u našim istragama, [kaže](#) glavni tužitelj Ukrajine.

Vanjska politika. Službena delegacija vladajuća stranke Republike Koreje [posjetila](#) je Buču i Irpin. Prema riječima

gospodina Lee Joonseoka, nakon onoga što je vidio i čuo u Ukrajini, sastat će se s predsjednikom Yoonom Sukyeolom kako bi razgovarali o raznim opcijama za pomoć, među kojima će biti i poslijeratna obnova.

Vijeće sigurnosti UN-a sastat će se na sastanku o situaciji u Ukrajini, kako bi se posebno raspravljalo o seksualnom nasilju povezanom sa sukobima i trgovini ljudima u kontekstu rata u Ukrajini. U radu Vijeća sigurnosti sudjelovat će Charles Michel, predsjednik Europskog vijeća.

Ministarstvo vanjskih poslova Ukrajine [odgovorilo](#) je na poziv francuskog predsjednika Macrona "da ne ponižavamo Rusiju kako bismo onog dana kada borbe prestanu mogli diplomatskim putem izgraditi izlaznu rampu". Ministar vanjskih poslova Kuleba [tweeted](#): "Pozivi da se izbjegne poniženje Rusije mogu samo poniziti Francusku i svaku drugu zemlju koja bi se na to odazvala. Jer Rusija je ta koja sama sebe ponižava. Bolje da se svi usredotočimo na to kako Rusiju postaviti na njezino mjesto. To će donijeti mir i spasiti živote".

Energetska sigurnost. Rusija nastavlja s nuklearnim terorizmom. Dana 5. lipnja, ruska krstareća raketa, slična raketi tipa Kalibr, preletjela je na [kritičnoj visini](#) iznad nuklearne elektrane Južna Ukrajina. Najvjerojatnije je projektil letio u smjeru Kijeva.

Kabinet ministara Ukrajine [izvještava](#) o 723 naselja i ukupno oko 652 300 potrošača u Ukrajini koji su ostali bez struje zbog štete uzrokovane neprijateljstvima. Konkretno, u regiji Donjeck – 358 100, u Lugansku – više od 128 200, Kharkiv – oko 72 400 potrošača. Bez opskrbe plinom ostalo je 164 000 potrošača.

Podrška Ukrajini. SAD su postale daleko najveći podupiratelj Ukrajine sa svojim najnovijim obećanjima o pomoći, uključujući financijsku, humanitarnu i vojnu potporu. No, po udjelu u BDP-u među vodećima su Estonija, Latvija i Poljska. Europska obećanja o potpori rusijom napadnutoj zemlji u posljednje vrijeme skromnije rasstu, prema podacima prikupljenim putem [Ukraine Support Tracker](#).

Digitalna linija fronta. Cyber napadi [nastavljeni su](#) u obje zemlje. Čini se da je internetska stranica ruskog Ministarstva graditeljstva, stambenih i komunalnih usluga hakirana, a internetska pretraga web stranice vodila je do natpisa "Slava Ukrajini" na ukrajinskom jeziku. Međutim, privremeno je hakirana i ukrajinska web stranica OLL.TV koja je prenosila prijenos nogometne utakmice Ukrajina-Wales online.

Kutak za čitanje.

- [Farmer se drži, slabi spas za opkoljeni kut Ukrajine | The New York Times \(nytimes.com\)](#) – Priča o Oleksandru Čapliku, 55, mljekaru i stočaru, u blizini Severodoneska, koji vodi svoj posao u vrijeme rata kako bi osigurao hranu i posao mještanima.
- [Ukrajina: Zašto Rusija želi zauzeti Severodonjeck ? | The Washington Post](#) – Neke od najžešćih bitaka nastavljaju se na području kod Severodonjecka. Severodonjeck je jedan od posljednjih gradova koji stoji na putu Rusiji da kontrolira regiju, a koji je i administrativno središte teritorija regije Lugansk pod kontrolom Ukrajine.

Statistika.

- Glavni stožer Oružanih snaga Ukrajine objavio je ukupne procijenjene gubitke ruske vojske do 10 sati ujutro, 4. lipnja 2022.: ljudstvo – oko 31 250, tenkovi – 1386, borbena oklopna vozila – 3400, topnički sustavi – 690, višecijevni raketni bacači – 207, protuzračni sustavi – 96, zrakoplovi s fiksnim krilima – 211, helikopteri – 176, bespilotne zračne letjelice operativno-taktičke razine – 551, krstareće rakete – 125, čamci i laki gliseri – 13, kamioni i cisterne za gorivo – 2395, specijalna oprema – 53.

Svaka akcija se računa, nijedan doprinos nije premali!

- Podrška "Krijivka [Vilnih](#)" ([Sklonište slobodnih](#)) – dobrotvorna organizacija koja pomaže humanitarnu potporu u regijama Kijev i Černihiv, i koja je trenutno usredotočena na potporu istočnoj Ukrajini. Ovdje su informacije o njihovim [bankovnim računima](#).
- Podijelite ove ažurirane informacije o situaciji u Ukrajini, bilo na društvenim mrežama, s lokalnim medijima ili širenjem ovog kratkog izvještaja.
- Pretplatite se na naše dnevne informacije na [Twitteru](#) i [našoj web stranici](#).
- Naš projekt možete podržati donacijama putem PayPal-a. Više informacija je [ovdje](#).

Hvala vam što podržavate Ukrajinu! Slava Ukrajini!